

振兴体育使命在肩 实现梦想奋斗有我

——习近平回信令我市体育工作者备受鼓舞

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给太原单板滑雪运动员苏翊鸣回信，向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺，并提出殷切期望。太原市广大体育工作者纷纷表示，总书记的回信振奋人心、催人奋进，大家将在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

“习近平总书记的回信意义深远，不仅表达了对太原运动员苏翊鸣和冰雪健儿的关爱关怀，更体现了对广大体育工作者的谆谆嘱托和殷切期望。”太原市体育局局长梁勇说。

近年来，我市体育工作提出了加快推进“百馆兴体”

工程、构建更高水平全民健身公共服务体系、大力开展冰雪运动、建设体育强市等重要任务。梁勇表示：“我们将牢记总书记殷殷嘱托，志存高远，脚踏实地，以奋斗者的姿态走好新的征程。”

同样从习近平总书记回信中感受到光荣使命的，还有太原市第二少年体育学校负责人李志宏。该校承担着我市冰雪运动普及推广工作，目前已经组建了单板滑雪、高山滑雪、越野滑雪3支队伍。

“我们将总书记的回信铭记于心，以奥运冠军为榜样，全力抓好训练工作，发挥体校先锋带头作用，撸起袖子加油干，为实现中国梦和体育强国梦，作出太原体育人

的贡献。”李志宏说。

单板滑雪教练员刘少波坦言，将在今后的工作中以身作则，不仅要为国家培养高水平后备人才，还要让运动员具备“使命在肩、奋斗有我”的体育精神。刘少波说：“看了习近平总书记给苏翊鸣的回信，深刻感受到国家对运动员的关注越来越多，感谢祖国的强大和培养，让运动员更好地成长与进步。”

“牢记总书记的鼓励，努力实现自己的梦想。”16岁的射击运动员解元奎表示，“我们年轻运动员就是要刻苦训练，去争取更好的成绩，为祖国和人民贡献青春和力量。”

记者 杨尔欣

聚焦疫情防控

关于保障红、黄健康码 及绿码有星号人员就医需求的通告

(2022年第9号)

为切实保障疫情防控期间红、黄健康码及绿码有星号人员就医需求，市防控办针对不同颜色健康码人员实施分类救治，现就有关事项通告如下：

一、健康码为红码的人员

有医疗需求时，包片医生评估同意后，对有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎相关症状的，做好个人防护，前往就近的发热门诊就诊和排查，如实告知旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具；无上述症状的，持48小时内核酸检测阴性证明，到普通门诊急诊就诊。

二、健康码为黄码的人员

有医疗需求时，居家隔离医学观察期内的，由社区报请县(市、区)防控办，安排车辆点对点转运至就近的发热门诊就诊，做好闭环管理；健康监测期内的，向所在社区(村)、街道(乡镇)报备后，做好个人防护，前往就近的发热门诊就诊和排查，如实告知旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具。

三、绿码有星号的人员

有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎相关症状的，做好个人防护，前往就近的发热门诊就诊和排查，如实告知旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具；无上述症状的，持48小时内核酸检测阴性证明，到普通门诊急诊就诊。

各医疗机构不得以查验48小时内核酸检测阴性证明作为接诊的限制，不得以任何理由推诿、拒诊患者。对不能排除新冠肺炎的急危重症患者，要在急诊抢救室、手术室、病房设置过渡病房(室)，在积极抢救的同时进行核酸检测，并加急出具检测结果，有条件的可采用快速检测技术，最大程度缩短急危重症患者检测时间。对于择期手术患者，要加强与患者的解释沟通，争取获得患者的理解，结合疫情防控形势另行确定手术时间。

就医期间，有就医咨询或建议反馈可拨打12345。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年2月25日

关于对封(管)控区域内人员 医疗服务保障的通告

(2022年第10号)

为切实保障疫情防控期间封(管)控区域内市民群众正常就医需求，维护好群众健康权益，市防控办结合全市医疗资源实际情况，分别确定封控区域、管控区域人员就诊定点医院，现就有关事项通告如下：

一、封控区人员就诊定点医院

1.血液透析患者定点医院：太原市中心医院汾东院区；

2.孕产妇定点医院：太原市妇幼保健院南内环院区；

3.儿童定点医院：太原市妇幼保健院南内环院区；

4.肿瘤放化疗定点医院：太原市中心医院汾东院区；

5.心脑血管疾病定点医院：太原市中心医院汾东院区；

6.综合诊疗定点医院：太原市中心医院汾东院区、山西医科大学第二医院西院区；

7.发热门诊：太原市中心医院汾东院区。

二、管控区人员就诊定点医院

1.血液透析患者定点医院：山西白求恩医院、山西省第二人民医院、清徐县人民医院、阳曲县人民医院、古交市中心医院；

2.孕产妇定点医院：山西省妇幼保健院、山西医科大学第一医院、山西医科大学第二医院、山西白求恩医院、古交市中心医院、清徐县人民医院、阳曲县人民医院、娄烦县人民医院；

3.儿童定点医院：山西省儿童医院；

4.肿瘤放化疗定点医院：山西省肿瘤医院；

5.心脑血管疾病定点医院：山西省心血管病医院、山西白求恩医院、山西医科大学第一医院、山西省人民医院、山西医科大学第二医院、清徐县人民医院、阳曲县人民医院、古交市中心医院、娄烦县人民医院；

6.综合诊疗定点医院：山西白求恩医院、中铁十七局集团中心医院、山西医科大学第一医院、山西省人民医院、山西医科大学第二医院、杏花岭区中心医院、西山总医院、万柏林区中心医院、太钢总医院、太原市人民医院晋源院区、清徐县人民医院、阳曲县人民医院、古交市中心医院、娄烦县人民医院；

7.发热门诊：山西白求恩医院、山西医科大学第一医院、山西省人民医院、山西医科大学第二医院、杏花岭区中心医院、太钢总医院、西山总医院、中化二建集团医院、清徐县人民医院、阳曲县人民医院、古交市中心医院、娄烦县人民医院。

三、就诊流程

封(管)控区内有医疗需求的人员与网格员联系，网格员与包片医务人员对接后，由包片医务人员和社区卫生服务中心(乡镇卫生院)医务人员共同判断是否需要转诊到二、三级定点医院就诊。

不需要外出就诊的，包片医务人员告知网格员后，直接由社区卫生服务中心(乡镇卫生院)及时安排提供医疗服务。需要到二、三级定点医院就诊的，按相应流程就诊。

有外出就医需求的封(管)控区人员，通过所属片区网格员联系社区卫生服务中心(乡镇卫生院)的包片医务人员，由包片医务人员联系定点医院，由街道(乡镇)安排专用转运车点对点送医，诊疗结束后，安排专用转运车接回，实行闭环管理。

封(管)控区内有急诊抢救医疗需求人员和即将分娩的孕产妇有异常情况，告知网格员，同时直接拨打120急救电话，到定点医院就诊，并告知定点医院就诊人员管控情况。诊疗结束后，由街道(乡镇)安排专用车辆接回。

孕产妇、婴幼儿、行动不便患者等特殊群体可由一名48小时内核酸阴性人员陪同就医，就医结束后陪同人员需与就医患者落实相同隔离管控措施。

四、就诊须知

(一)鼓励封(管)控区人员使用互联网远程医疗手段进行线上问诊或在封(管)控区医疗机构、临时医疗点就诊，做到非必要不出封(管)控区就诊。

(二)封(管)控区内人员外出就医要全程做好个人防护，主动向医疗机构告知隔离管控情况。急诊就医人员在核酸检测结果未出具前在过渡病房治疗，核酸阴性结果出具后转入普通病房。无有效期内核酸阴性证明的非急诊就医人员，须立即进行核酸检测，核酸检测结果出具前耐心等候，结果报告阴性后再入院诊疗。

(三)防范区的人员本着就近、方便原则，尽量减少跨区域就诊。

(四)就医期间，有就医咨询或建议反馈可拨打12345。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年2月25日

二月二十五日起

我市相关区域实行分类管理

19个区域实行封控区管理。小店区：并州南路西一巷核七院9-39袜子店、寇庄西路慕思酒店、寇庄西路头道巷炒面馆、技术路兴隆石化加油站、体育西路对味老式麻辣烫小吃店、山西煤炭中心医院门诊大厅、山西白求恩医院户外集装箱核酸检测点、山西仁安医院凯普医学检验、山西大学附属中学校停车场、太原市第二十七中学校停车场、山西仁安医院凯普医学检验所地下停车场。迎泽区：朝阳街布丁酒店、布丁酒店门口汉子面馆、桥东街长亮饭店、时尚精剪(桥东街店)、梦想空间唐久超市、桥东街路边停车场。尖草坪区：太原市第六十六中学校。阳曲县：阳曲县第一中学校。封控区内全体人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施，按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

尖草坪区大同路以东、迎新北三巷以南、新兰路以西、新城南大街以北范围内实行管控区管理。管控区内实行“人不出区、严禁聚集”管理措施，按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护的前提下，到社区指定地点购买生活物资。

尖草坪区全域实行防范区管理。防范区内实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集”管理措施，按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。防范区倡导非必要不出区。严格落实密闭公共场所暂停营业。商场、超市、农贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量。餐饮场所禁止堂食。特种车辆、民生保障工作人员保障其通行顺畅。

封控区、管控区管控和服务要严格落实属地责任、行业监管责任，做好辖区内群众的生活保障、情感抚慰和心理疏导工作，注重解决残疾人、独居老人、外出就医等人群的特殊需求。

封控区、管控区、防范区内居民要自觉落实管控措施，积极配合核酸检测、健康监测等工作，不得违反规定外出，避免疫情传播风险。

以上措施，将依据核酸检测情况以及疫情风险评估结果动态调整。

(刘涛)

市级医疗救治支援队 赴市四院开展监测

本报讯 为做好新冠肺炎病例救治工作，2月24日，市卫健委组建第一批市级医疗救治支援队，赴市第四人民医院对新冠肺炎患者开展住院监测治疗。

根据目前市第四人民医院在院患者情况，市卫健委从太钢总医院、市人民医院、市第二人民医院、市中医医院抽调14名医护人员组成市级医疗救治支援队，涉及呼吸、中医内科、放射医学、护理等专业。4家医院接到通知后，迅速响应，紧急安排，派出骨干力量赶赴市第四人民医院开展救治工作。

(刘涛)

疾控人员争分夺秒 环境采样消杀流调

本报讯 2月22日22时23分，市疾控中心疫情防控应急值班人员接报，忻州市报告1例新冠病毒核酸初筛阳性者曾在我市停留。市疾控中心立即启动应急响应，派出10支流调队50余人分赴小店区、迎泽区，指导协助开展环境采样、流行病学调查报告、隔离地防控等工作，第一时间落实各项应急防控措施。

接到该阳性感染者补充轨迹信息后，疾控人员沿着感染者的轨迹一路摸排。一组队伍奔赴尖草坪区，其他组人员也陆续赶赴尖草坪区。

专家组汇集各方信息，严格风险研判，精准提出管控措施，指导环境样本采样和重点区域终末消毒，对确诊病例产生轨迹的场所提出针对性防控建议。

(刘涛)

本报讯 2月25日，全省文物局长会议提出，今年开始，我省将着力抓好文物科技创新体系、文物人才队伍体系等五大体系建设，全方位推动新时代山西文物工作高质量发展。

会议提出，我省文物工作将强化系统思维，在考古、古建、博物馆三大领域凝心聚力抓好文物科技创新体系、文物人才队伍体系、文物安全责任体系、文物价值传播体系、文物事业政策制度保障体系五大体系建设。

在文物保护上，坚持科技引领，树牢文物保护要依靠科技、依靠科技创新的发展理念，不断推动文物保护利用提质增效。

我省基层专业保护队伍基础薄弱的突出短板，是一个老大难问题。从今年开始，省文物局着手从根本上解决。具体做法是，“十四五”期间，定向为县级文物保护事业单位培养文物全科人才600名，年均120名，符合报考条件的高中生均可报名，大学本科毕业后，在县级文物保护事业单位定向就业。

在抓好文物人才队伍体系建设过程中，通过引进高层次人才和专业人才，我省逐步改变在考古、古建筑、博物馆三大领域高精尖科研人才缺失的现状；积极引进扩大各类市场主体，贯通专业技术人才与高技能人才通道。支持省考古学会、省古建筑协会、省博物馆协会等依照章程独立开展工作，把各方面专业人才汇聚到行业组织中来，发挥他们的聪明才智，助力文物事业高质量发展。

我省将继续抓好文物安全责任体系建设，落实文物管理使用者直接责任。坚持“谁主管、谁负责，谁审批、谁负责，谁举办、谁负责”，深入推进建设文物安全风险管控和隐患治理，落实“市、县、乡、村”四级文物安全责任制，落实文物安全责任人公示公告制度。

让文物活起来，让文物说话。我省还将抓好文物价值传播体系建设，充分发挥各级各类博物馆在文物价值传播中的主阵地作用和革命文物在价值传播体系中的重要作用，充分挖掘我省与长城、黄河国家文化公园有关的文物资源，着力打造国家文化地标和精神标识，借力全媒体和文化旅游传播推广文物价值，实施“文物+创意”发展道路，推出更多具有山西特色的文创产品，创新文物价值传播推广。

我省还将抓好文物政策制度保障体系建设，全面规范指导文物保护管理利用工作，如继续做好《山西省地下文物保护管理办法》调研论证工作，确保今年如期颁布。

本报记者 杨尔欣

基层文保人才缺失

本报记者 杨尔欣

太忻共绘文物合作“同心圆”

本报讯 “服务太忻一体化经济区建设，我们坚持‘两联一协同’，即太忻两地博物馆举行联展、促进两地大景区联动、加强考古前置协同等方面工作……”2月25日，在全省文物局长会议上，太原市文物局党组书记刘玉伟作交流发言时表示，我市文博机构将与忻州市文博机构密切合作，共画文物合作“同心圆”，助力太忻一体化经济区建设开好局、起步好。

近日，市文物局主动对接忻州文物部门，就晋商博物院与忻州市博物馆联合举办晋商文化专题展览等有关合作事宜进行座谈交流。座谈会上，双方协商讨论了举行联展的总体思路和具体做法。

市文物局坚持先行先试。刘玉伟介绍，市文物局率先提出“两联一协同”设想，即晋商博物院与忻州市博物馆联合举办晋商文化专题展览，深入挖掘晋商文化内涵，依托两市馆藏文物资源，发挥各自文化优势，共同展示、发扬、传承晋商诚信为本、以义制利的处世立业之道，推动两地博物馆事业发展；加强两地文物景区景点联动，提高服务水平和质量，提升太忻文物景区景点的影响力和辐射力；处理好考古与保护、考古与发展的关系，配合太忻一体化经济区建设，两地协同落实牢固树立考古前置考古，让“要动土、先考古”成为全社会共识，实现城市建设与文物保护工作相得益彰，促进太忻一体化经济区文旅深度融合。

高起点 高标准 高水平
建设太忻一体化经济区

1931年2月26日

中共河北临时省委召开第一次全体扩大会议，会议决定在唐山、天津、北平、太原征调工人到红军中去，充实红军中的阶级基础与加强无产阶级的领导。

1945年2月26日

晋绥八分区敌工部与武工队，通过内线关系，里应外合夺取清源城南的乔武。俘虏伪中队长、伪区长以下40多人，缴获轻机枪两挺，步枪36支，手枪1支，子弹1000余发。

1947年2月26日~27日

吕梁第八军分区党委召开会议，决定由军分区建立壮大清太徐支队、15团等4至5个地方武装。

1982年2月26日

中共太原市委、太原市革命委员会根据中央和省委的部署，召开开展全民文明礼貌月活动动员大会。太原是全国开展“五讲四美”活动12个重点城市之一。4月13日，市委、市革委会召开巩固全民文明礼貌月成果、深入开展“五讲四美”活动广播大会，市总工会、团市委、市妇联发出倡议订立《太原人民文明礼貌公约》。

1994年2月26日

在经贸委、国家计委、财政部等联合召开的全国优化资本结构增强企业实力试点城市工作会议上，太原等16个城市被确定为试点城市。

1998年2月26日

太原市知识分子工作大会召开。会议表彰了中共太原市委、太原市政府命名的首批优秀专家、科技功臣、功臣教师。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天